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ATA 007/2007

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Nova Nazaré MT, da

Sessão Legislativa da Segunda Legislatura realizada no dia dois de abril

de dois mil e sete, às 19:00 horas, tendo por local o recinto da Câmara

Municipal de Nova Nazaré, com a presença dos vereadores, Sra. Isidora

Madalena Siqueira Daniel - Presidente, Fábio Amrda Pereira - Vice
Presidente, Railda de Fátima Alves - 2o Secretária, Reginaldo Martins

Del Colle, Jonas Martiniano Filho e Silvio Jose Alves Maracaípe.

Constatada as ausências dos vereadores: João Teodoro Filho - l'
Secretário, ZeziÍo Moreira Neres e Ari Maraiho. Havendo número legal

de vereadores deu início à sessão. PEQUENO EXPEDIENTE' Depois de

cumprimentar a todos, a presidente da mesa colocou a ata no 00612007,

da Sessão Extraordinária do dia 2'l de Março de 2007 em apreciação e,

posteriormente em discussão e, não havendo discussão, foi aprovada por

unanimidade. Ato contínuo passou para a leitura do protocolo de

correspondências recebidas. A segunda secretária da mesa, Railda de

Fátima Alves, procedeu às leituras, lendo primeiramente o oficio no

OO||2OOT dos Agentes Comunitários de Saúde. A seúora presidente

disse que será elaborado um oficio solicitando providências por parte do

executivo. Em seguida foi lido o oficio n" 030/2007 que encaminha

Projeto de Lei do executivo. Em seguida foi lida a mensagem no Projeto

de Lei no 0O7I2OO7. Em seguida foi lida a mensagem no Projeto de Lei

n" 008/2007. A seúora presidente informa que de acordo com o artigo

137. inciso I, alínea, do Regimento lntemo esse projeto não justifica o

pedido de urgência especial. Será encaminhado à comissão unica em

iegime de urgência. GRANDE EXPEDIENTE: passa nesse momento,

puiu u up..r*tação das proposições apresentada pelos vereadores. A

segunda secretária leu o requerimento no 01912001 do vereador João

Te-odoro Filho. Foi colocado em discussão e não havendo, foi em

seguida colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Em

seluida foi lido o requerimento n' 020/2007 da vereadora Railda de

páiima Alves. Foi colocado em discussão e não havendo, foi em seguida

colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Em seguida,

foram lidas as Indicações n' 018/2007 e 01912007 do vereador Jonas

Í

Martiniano Filho para fazer um estudo viabilizando

insalubridade aos funcionários que trabalham com produ

que indica a compra de aparelhos de ar condicionados
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municipal respectivamente. Em seguida foram lidas as lndicações no

O2Ol2OOl e 02112007 da vereadora Railda de Fátima Alves que pede

providências para reforma da ponte próxima a fazenda do senhor

Reinaldo do laticínio e que pede a construção de um quebra-molas

próximo às fazendas do seúor Jerry Machado, na estrada que liga o PA

Estrela ao PA Maragatos. Essas indicações serão encaminhadas ao Poder

Executivo. Encerrando nesse momento o grande expediente, passou-se,

ato contínuo, para a PALAVRA LIVRE. O vereador Fabio Amrda,

fazendo uso da palavra livre cumprimentou a todos os presentes e

parabenizou à vereadora Isidora pela sua posição referente ao pedido de

urgência especial, sobre o que foram feitos vários questionamentos

reierentes aos pedidos de urgência especial na época do prefeito Jose

Marques de Queiroz e que no entanto o vice-prefeito está indo no mesmo

batido. Ele disse que esses projetos que estão com pedido de urgência

especial são projetos delicados, como esse do FUNDEB, que precisam

de uma discussão especial. Pediu aos colegas vereadores para fazerem

parte dessa questão do FUNDEB que o govemo federal criou e que o

município tem que regulamenta-lo, adequando-o às necessidades e

realidaàes do município para que amaúã se consiga um resultado

positivo. Disse que foram colocados vários pedidos de urgência para

àb"rtrru de Credito adicional e que o prefeito pode sentar com a Câmara

que está à disposição pra ajudar ao prefeito' Disse que projeto especial

seria no caso de receber uma verba do Estado ou no caso de uma ponte

que precisa ser consertada com urgência e não tem orçamento pra

construir, faz Projeto de urgência especial que vai ser aprovado sem

problema. Falou sobre a indicação do colega Jonas sobre o pedido dos

condicionadores de ar Pra escola. E ressaltou mais uma vez que esses

projetos que demandam malor delicadeza, não devern ser mandados em

urgência especial. Disse que o prefeito sentou nessa cadeira os dois

primeiros anos e ele viu que foi nessa questão do projeto de urgência

especial,, pois ele senta na Çadeira e segundo o vereador, não sabe se ele

lê pra assinar, assina e manda Pra Câmara pedindo urgência especial'

Disse que tem que colocar emend as nesse proj eto que visem melhorias

pra educação. Disse que tem quer ter a participação da secretária

Educação, do secretário de Adm lnlstraçao, prefeito e vereadores ness

projeto. O vereador Jonas dePois de cumprimentar a todos chamou

atenção Para o Projeto de I-ei e o que se tornou Lei e disse que foi criado

um calendário municiPal equee uma Lei que deve ser cumprida. Disse:
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"no inicio do mês de abril, campeonato de futebol de campo.
Responsável: Secretaria de esportes. Costaria que fosse dado o pontape
inicial. Tem o campo a ser cuidado. Para as equipes ir se mobilizando.
Tem também o dia 19, jogos indígenas, responsável: Secretaria de

Educação e Secretaria de Esportes. O ultimo f,rnal de semana de abril,
festa da igreja católica de São Marcos no Maragatos. Então a gente tiúa
que estar mobilizando a sociedade, por exemplo o campeonato de

campo, já iniciou o mês de abril e a gente ainda não viu falar nada. Então

eu gostaria que fosse respeitado o calendário". A vereadora Railda,
depois de cumprimentar a todos disse: "gostaria de falar dessa minha
indicação da construção do quebra-molas, ali logo após a ponte do
senhor Santana, que parece uma indicação boba pois nenhum motorista
gosta de quebra-molas mas, lá já aconteceram vários acidentes (citou

alguns casos), então aquele local devido a curva é um local muito
perigoso por isso gostaria que o prefeito fizesse um quebra-molas lá. E
tambem a ponte que liga a Pendanga, na propriedade do senhor

Reinaldo. Aquela ponte tem se tomado um caso sério para os moradores
que reclamam que ela está muito perigosa. E também quero fazer um

comentário a respeito do caminhão que molha as ruas, hoje estive lá na

avenida e vi o pessoal, principalmente os comerciantes abafados na

poeira 1á, então gostaria que o prefeito tivesse viabilizando pra que o

caminhão não ficasse estragado pra que aqueles comerciantes não

tivessem tantos problemas devido ao excesso de poeira. O vereador

Reginaldo depois de cumprimentar a todos os presentes disse: eu veúo
aqui hoje para solicitar um apoio prévio a um Projeto de Lei que

aprovamos nessa Casa de Leis que é a vedação do remanejamento da

verba da Educação que foi vetada essa Lei e como nessa Casa de Lei a

gente brigou, discutiu varias vezes à respeito de remanejamento mas,

creio eu que nuca houve um remanejamento tão rápido como esse. No

dia 02 de janeiro de 2007 foi tirado da educação R$ 43 mil' decreto 333.

Então eu peço aos nobres colegas pra que a gente olhe com carinho pra

essa vedação porque isso não pode existir. Nos aprovamos um

orçamento pra Educação e esse orçamento é desfigurado no decorrer do

ano. No dia 02 de janeiro de 2007 retira desse orçamento"' nós

aprovamos a Lei orçamentária, salvo me engano, dia 15 ou dia 14 de

dàzembro e logo após tivemos um remanejamento de 43 mil reais

jogando na administração, na Ação Social e Secretaria de Servi

Uiburo.. Então eu peço o apoio incondicional dos nobres colegas
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que a gente demrbe esse veto. Nos não podemos deixar a Educação à

mercê desses fatos. Quero lembrar também que do FUDEB, sobrou de
2006 pra 2007,33.738,00 reais e a Lei diz que não pode sobrar. Hoje nós
tivemos aqui uma indicação pra colocar condicionadores de ar nas salas,
mas dessa forma nos nunca vamos colocar porque a gente coloca, vai lá
e tira. Gostaria de lançar hoje aqui o manifesto político de Nova Nazare.
Como há dias a gente já vem tratando a respeito dessa questão, o Poder
Executivo lotou de secretarias e chefias de departamento. Nós temos
hoje de secretários e chefes de departamento, I milhão de reais somente
com folha de pagamento. Hoje, Nova Nazare funciona com cinco
secretarias: Obras, Administração, Educação, Saúde e Agricultura. Nós
temos um orçamento hoje de 7 milhões e 250 mil reais, e nós sabemos

que não vem esse valor e sim uma media de 6 milhões. Daria pra estar

dividindo pra cada secretaria, tirando os 25o/o da Educação, os 15% da

Saúde, a Educação ficaria com I milhão e 800 mil, a Saúde com I

milhão e 200 mil e sobraria pras demais, I milhão de reais. Citei a

Secretaria de Agricultura, nós temos um orçamento baixíssimo, então

não adianta somente cobrar do secretário, porque o recurso que tem lá
não dá pra fazer nada. Se a gente conseguir liberar, um exemplo, I

milhão pra secretaria de Agricultura, os nossos parceleiros, as nossas

estradas, serão beneficiados. Vou dar um exemplo: pra se montar uma

Íríbrica de mussarela, com capacidade de l0 mil litros de leite por dia:

200 mil reais. Ajuntamos aí 40 parceleiros vamos tirar essa média de l0
mil litros de leite/dia. O poder público tem que estar à disposição, tem

que gastar. Tem que melhorar geneticamente o rebanho; temos que dar

auxilio financeiro pra que comprem a ordenhadeira, que é um outro leite

de qualidade mais satisfatória. Temos o barracão que podemos comprar'

A prefeitura pode contratar um vendedor de carreira pra vender essa

mussarela. Hoje o leite é 23 centavos. A partir desse trabalho em

conjunto, o litro de leite sairá em tomo de 60 centavos. Alem do que,

geraria imposto e também as frentes de trabalho. E encetrou suas

palavras. A senhora presidente da mesa disse: o que eu quero falar, a

respeito dos projetos, só quero acrescentar o que o nobre colega Fabio

disse é que esta casa está pronta pra receber os projetos pra serem

analisados, mas que pra isso precisa tempo e não só pela comissão mas

por todos os colegas que compõem a Càmara, porque são projetos que

ficarão aí e logo em seguida se tivermos que fazer algumas mudanças'

então é necessário que sentamos e conversamos e q do nós
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aprovarÍnos, ficar de fato aprovado. E quanto ao que o nobre colega
disse a respeito da bacia leiteira ele está de parabéns e eu só quero

acrescentar e que se faça um orçamento de quanto pode ficar essas

matrizes pra nós, porque com o gado leiteiro que temos no município,
jamais podemos entrar na competição. Não havendo mais quem quisesse

fazer uso da palavra em explicações pessoais, a Sra. Presidente, antes de

encerrar a Sessão, convocou uma outra, Ordinária, para o dia 16 de abril,
à hora regimental. Desta para constar, eu, Railda de Fátima Alves,
segunda secretária, mandei lavrar a presente ata, que de acordo com o
Regimento Interno, será considerada aprovada e assinada pela Mesa.

NÃo COMPARECEU)
João Teodoro Filho 1" secretário

\J. .,.^ 
"\\- S.S.^'-J

Isidora Madalena S. Dantel-presidente

Fábio A Perera vlce-pres idente

Rail átima Alves - 2u secretária

sil Alves Maracaípe

NÂO COMPARECEU)
Zezi ol'el eres

Regi artins Del Colle

Jonas ano Filho

(NÃo covpenEcEu)
Ari Maraiho
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